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Λήξη μαθημάτων της Σχο­λής Βυ­ζαν­τι­νής 
Εκ­κλη­σι­α­στι­κής Μου­σι­κής Μητρόπολης Χίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Χίου, Ψαρών και Οινουσσών

Στο Ιερό Παρεκκλήσιο Μεταμορφώσεως Σωτήρος Χριστού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Χίου, στο χώρο όπου φιλοξενείται η Σχολή Βυζαντινής 
Εκκλησιαστικής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Χίου, Ψαρών και 
Οινουσσών, το απόγευμα της Παρασκευής 12ης Ιουνίου 2026, έγινε η 
τελετή λήξεως των μαθημάτων της εκκλησιαστικής περιόδου 2025–2026 
και πραγματοποιήθηκε επίκαιρη εκδήλωση κατά την οποία ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Χίου, Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκος 
επέδωσε τα Ενδεικτικά στους μαθητές της Σχολής, που συμπλήρωσε 
εφέτος 42 χρόνια αδιάκοπης λειτουργίας.
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Η εκδήλωση ξεκίνησε με σύντομη αναφορά του Διευθυντού της Σχολής κ. 
Δημητρίου Ζαννίκου, Άρχοντος Μαίστορος της Αγίας του Χριστού Μεγάλης 
Εκκλησίας, στο έργο της Σχολής. Τόνισε ότι φέτος η Σχολή συμπλήρωσε 42 χρόνια 
συνεχούς λειτουργίας της, και οφείλουμε να αναπέμψουμε θερμές ευχαριστίες και 
δοξολογίες στον Άγιο Θεό που ευλόγησε την Σχολή μας και το έργο της, και μας 
αξιώνει να βλέπουμε αρκετούς μαθητές της Σχολής να έχουν αναλάβει Ιερά 
Αναλόγια όχι μόνον στη Χίο, αλλά και σε άλλα μέρη της Ελλάδος, ακόμη και του 
εξωτερικού.



Ακολούθως, σημείωσε ότι πρέπει να οδηγηθούμε σε περισυλλογή, προσευχή και 
προσπάθεια αναβάθμισης της Σχολής, ώστε να συνεχίσει να είναι ένα ζωντανό 
φυτώριο, μέσα από το οποίο θα αποφοιτούν οι συνεχιστές αυτής της ιερής τέχνης 
του Δαμασκηνού, και κυρίως και προπάντων οι μελλοντικοί ιεροψάλτες της 
τοπικής μας Εκκλησίας.

Τέλος, απευθυνόμενος στους μαθητές, συνέστησε ότι για να προοδεύσουν στο 
χώρο της Εκκλησιαστικής Μουσικής επιβάλλεται η συνεχής μελέτη και η 
συμμετοχή τους στα Ιερά Αναλόγια κοντά σε δόκιμους ιεροψάλτες.



Ακολούθως οι Απόφοιτοι της Σχολής έψαλλαν από χορού διάφορα εκκλησιαστικά 
μέλη, που διδάχθηκαν κατά το λήξαν εκκλησιαστικό έτος, με τη Δ/νση του 
καθηγητή Βυζαντινής Μουσικής της Σχολής κ. Σταύρου Στείρου.

Ακολούθως, ο Δ/ντης της Σχολής κάλεσε τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Χίου, 
Ψαρών και Οινουσσών κ. Μάρκο, Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου της Σχολής, 
να απευθύνει πατρικό λόγο και να επιδώσει τα ετήσια ενδεικτικά. Παράλληλα 
εξέφρασε προς τον Σεβασμιώτατο τις ολόθερμες ευχαριστίες όλων των 
διδασκόντων και διδασκομένων στη Σχολή για την συνεχή πρόνοια, φροντίδα και 
μέριμνά Του για την ανάδειξη και αναβάθμιση της Σχολής στην οποία εδίδασκε 
από τα διακονικά του χρόνια και συνεχίζει να διδάσκει το μάθημα της Ερμηνείας 
Υμνογραφικών Κειμένων και της Υμνολογίας.



Λαβών τον λόγο ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας, συνεχάρη τους μαθητές της 
Χορωδίας της Σχολής για την απόδοση των ύμνων, ως και για την πρόοδο και την 
επίδοσή τους στα μαθήματα της Σχολής, και ευχαρίστησε όλους τους Κληρικούς 
και λαικούς που εδίδαξαν στη Σχολή την Βυζαντινή Μουσική και όλα τα 
προβλεπόμενα βασικά και υποχρεωτικά μαθήματα.

Ακολούθως, αναφερόμενος στη Βυζαντινή Μουσική, διαχώρισε αρχικά την κοσμική 
από την εκκλησιαστική της μορφή και ετόνισε ότι η Εκκλησία έχει ορίσει τους 
χορούς των Ιεροψαλτών για να αποδίδουν μελωδικά την Ιερή Υμνωδία. Σημείωσε, 
επίσης, ότι η «εν χορώ» ψαλμωδία οδηγεί τους πιστούς σε κατάνυξη και προσευχή, 
ενώ ταυτόχρονα βοηθά τους ψάλλοντες να επιτελούν το έργο τους σεμνά, ταπεινά 
και με ιεροπρέπεια.



Παράλληλα, υπογράμμισε ότι ο Ιεροψάλτης, ως κατώτερος Κληρικός, οφείλει να 
διάγει ζωή πνευματική σύμφωνα με το θέλημα του Θεού, να διακρίνεται για το 
εκκλησιαστικό του φρόνημα και ήθος, και να υπηρετεί την ύψιστη αυτή διακονία 
με πίστι και αφοσίωση.Εζήτησε από τους μαθητάς να δώσουν ιδιαίτερη βαρύτητα 
και στην εκμάθηση του Τυπικού της Εκκλησίας, καθώς, επίσης, και στην χρήση 
των Ιερών Λειτουργικών Βιβλίων κατά τις Ιερές Ακολουθίες, μη επαναπαυόμενοι 
στις διαδικτυακές αναρτήσεις των Ιερών Ακολουθιών. Τους συνέστησε να ψάλλουν 
σεμνά και με βάση την εκκλησιαστική μουσική παράδοση, και τους προέτρεψε, σε 
απλούς και γνωστούς εκκλησιαστικούς ύμνους να βοηθούν τους πιστούς να 
συμψάλλουν μαζί τους.

Τέλος, γνωστοποίησε σε όλους τους παρευρισκομένους την απόφασή του να 
ιδρύσει παράρτημα της Σχολής στην ηρωική νήσο των Ψαρών, καθώς και τη σκέψη 
του για ίδρυση παραρτήματος και στη νήσο των Οινουσσών.



Η εκδήλωση έκλεισε με την απονομή των ετησίων Ενδεικτικών, και ακολούθησε 
προσφορά κεράσματος από τον Σεβ. Μητροπολίτη μας στους Καθηγητές και 
μαθητές της Σχολής.

   












